

老党员身残志坚 却为儿子医疗费发愁 众人接力筹集10万多元救助



■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄依婷 文/图

码头镇高盖村在党56年的老党员戴振声，从小患有小儿麻痹，可他身残志坚，靠着自己的努力，成家立业，被邻居称为硬汉子。最近，他因为儿子巨额的医疗费用，不仅变卖车子，还主动来到村部求助，得到了镇村干部的重视。

短短数天，码头各村掀起了捐资热潮，目前共筹集资金10多万元。

【救子心切】 家人变卖车子缝制雨伞

近日，记者来到戴振声家中，只见他左手有残疾，走路时还一瘸一拐。一旁的妻子谢淑霞与13岁的孙子正在大厅里缝制雨伞。一泡沫箱上，布满了一根根穿好线的针。

“这些都是孙子为我准备的。”谢淑霞说，祖孙俩一天可以缝制60多把雨伞，赚取15元，这些钱将用于贴补家用。

“外面那辆车，我们以1万元贱卖出去了，刚好送去医院急救。我真恨自己没法继续赚钱，给儿子凑医疗费。”戴振声无奈地摇着头。

原来，2021年12月，戴振声37岁的儿子戴中强经医院诊断为“肺恶性



接下去的医疗费用让戴振声一家愁苦。

肿瘤、左肺上叶腺癌”，已经多次分疗程住院治疗。

为了住院治疗，戴振声已经贷款8

万元，目前共花费了15万元的医疗费用。

“现在，我儿子的状况有所好转。

医生说，如果要治好，还需25万元。”戴振声说。

【村镇重视】 短短数天募捐10万多元

高盖村党支部书记戴耀斌告诉记者，今年年初，南安市智慧平台发布，高盖村有一位对象可能因重病医疗导致生活困难的消息。码头镇领导要求村两委密切关注并指导报送民政大病

医疗救助。高盖村两委立即通过高盖村慈善会，对戴振声一家发放3000

元慰问金。

6月28日，戴振声第一次来到村

部寻求帮助。

“我们当即为他申请了大病救助

医疗。随后，我们还为戴振声一家提

供各种证明，并发起募捐活动。”戴耀

斌说，“七一”建党节期间，镇党委也对他进行了慰问。

短短一周时间，码头镇掀起了捐

资热潮，各村的爱心人士纷纷捐资。

“丰联村黄先生100元”“高盖村4组戴

志旭500元”“高盖村戴添福600

元”……在“码头正能量”微信群，一笔笔爱心善款汇聚成河。

“戴中强为人老实，又乐于助人。这次他生病了，我们夫妻都去医院看望他。”邻居戴良富告诉记者，他家是做茶叶生意，有时候，戴中强看到他在扛茶叶时，都会主动过去帮忙。

邻居戴阿婆这次捐了100元。她告诉记者，戴中强是个热心肠的人，她去买麦麸时，遇到戴中强，他都会过来帮忙，并送到家中。

“戴中强除了孝顺外，还任劳任怨。”高盖村村干部许杏珠说，戴中强初中毕业后，就到处打工，曾当过搬运工，也开过货车。如今，离异的他生活比较困难。

记者获悉，截至目前，共有100多名热心人士，20多个码头慈善基金筹集善款4万多元。此外，村里帮忙发起的轻松筹平台也募集了6万多元。

“我们将尽快把善款移交给戴中强家人手中。”戴耀斌说。

如果你想帮助这个家庭，可扫描谢淑霞的二维码，献出自己一点爱心。



让南音变成“乡音” 向阳南音公益学习班揭牌

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 雷进荣）5日，向阳乡举行向阳乡南音公益学习班揭牌仪式。

近年来，向阳乡充分发挥了老一辈“南音人”的力量，以郭田村凤德堂古厝、卓厝村移风易俗馆和图书馆等文化活动场所为阵地，连续几年开设了南音培训班，让南音变成“乡音”，不断传承。

据悉，向阳乡南音公益学习班以向阳乡南音协会为主，向阳乡新时代文明实践志愿服务队、离退休党支部、老人会、老体协、关工委等部门协助开展教学活动。

该南音协会将立足于传统文化的弘扬，促进南音传统的优秀文化进课堂、进农村、进学校以及进老年人生活，助力向阳南音文化的推动和发展，为南音的传承和延续添砖加瓦。

据了解，向阳乡南音公益学习班将为本乡南音爱好者免费教学，后期还将开展招生活动。

福建省大学生创业计划竞赛 闽南科技学院喜获佳绩

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈范武）

近日，第十二届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛公布结果，闽南科技学院学子与全省各地的青年学子同台竞技，经过激烈的角逐，最终从2000余件作品中脱颖而出，荣获银奖1项、铜奖3项的好成绩。

第十二届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛由共青团福建省委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省科学技术协会、省学联联合主办。本届大赛自2022年5月启动，收到来自73所院校共2061件作品（其中台湾专项130件作品），作品涵盖科技创新和未来产业、乡村振兴和产业发展、城市治理和社会服务、生态环保和可持续发展、文化创意和区域合作等。

福埔山小微产业园交地了

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 杨鑫源）4日，码头镇福埔山小微产业园交地仪式在码金山轻工产业基地举行。

现场，码头镇相关负责人对企业家们一一介绍了各企业所属地块目前的土地平整情况、最终扩容开发方案等，并详细解答各企业家的疑问。

在随后召开的座谈会上，双方就用地相关问题进行深入探讨，进一步解决各企业家用地的后顾之忧。

乐峰中心小学20余名学生 “零距离”感受法治精神



学生们了解毒品的危害。

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰文/图）近日，乐峰镇中心小学20余名学生走进乐峰司法所，“零距离”感受基层司法所的工作，亲身感受司法的公正和法律的尊严，生动、直观地接受了一次法治教育。

在司法所工作人员的引导下，学生们参观了人民调解室、社区矫正室、法律援助室、宣告室等。在随后的“模拟入矫宣读”中，部分学生现场扮演了社区矫正人员、志愿者、监督人，模拟入矫宣读，“零距离”感受社区矫正刑罚执行的严肃性、程序性、规范性和权威性。

司法助理员郑金萍详细地介绍了司法所的主要工作职能，还为学生们上了一堂民法典趣味课，结合学生的年龄阶段和心理特点，让学生明白自己在《民法典》中的法律地位，了解《民法典》是如何为我们的生活保驾护航。

“我们虽然是限制民事行为能力人，但也要懂得哪些事情能做，哪些事情不能做，更要学会用法律保护自己。”活动结束后，学生小潘说，此次收获颇丰。

遗失声明

肖子宁（父亲：肖飞，母亲：林梅珍）不慎遗失南安市妇幼保健院核发的出生医学证明，编号：K350048940，出生日期：2010年10月9日，声明作废。

2022年7月6日



诵读红色经典 重温峥嵘岁月

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 黄锦哲 林灿琦 文/图）5日，汉侯杯“喜迎二十大·同心永向党·奋进新征程”红色经典诵读大赛在霞美镇汉侯博物馆举行。

在中央红军长征出发纪念馆里，陈列着一盏马灯，虽然它锈迹斑斑，却记载着87年前，一位母亲等待8个参加长征的儿子归来的故事……当天下午，来自南安市第五小学许芷睿小朋友带来的红色经典

故事《妈妈的马灯》，拉开了诵读大赛的序幕。

紧接着，《请党放心，强国有我》《再唱山歌给党听》《永远的旗帜，永远的中国梦》等一部部红色佳作轮番登场，选手们紧扣主题，用朗诵讲述党的光辉历程，用声音传递力量，将现场观众带入时间的齿轮，重温过去的峥嵘岁月。

活动最后，来自红星职专的学生带来的《母亲的赞歌》，将诵读大赛推向高潮。

向了高潮。

据了解，本次诵读大赛活动由中共南安市霞美镇委员会、南安市融媒体中心、汉侯博物馆党支部主办，活动主题为“喜迎二十大·同心永向党·奋进新征程”，共30支队伍参赛。

当天，经过激烈的角逐，最终评选出学生组一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个；成人组一等奖1个，二等奖1个，三等奖1个。

认领一棵树 种下一片绿 英都石山村掀起绿化家园植树热潮

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 洪彩燕 文/图）近日，随着一辆辆满载苗木的货车驶入，英都镇石山村村部人头攒动。村民们有序排队登记、认领，一株株苗木从车上被卸下领走……这是该村为村民免费发放树苗的热闹场面。

“我想种一些能开花结果的苗木，可以帮我挑选一些合适的吗？”“既能绿化环境又能美化庭院，活动很有意义！”许多前来领取果苗的村民点赞道。

当天领取果苗后，党员群众来到种植点，挥锹铲土、扶苗填坑、踩土定植，认真完成每一道工序，栽下一株株新苗……大家三五人一组，干劲十足，邻里分工协作、配合默契，在植下果树的同时，也植下

邻里互助的和谐。

“这一次，村委会集中购买了一批黄皮果、枇杷、杨桃等适合本地生长的果苗，并发动党员群众进行宣传，鼓励村民积极前来认领。”石山村村委会主任洪维清告诉记者，此次植绿活动共为村民发放了1500株果苗。

“我们希望通过这个活动，调动村民一起绿化和美化家园，同时推进村里的生态文明建设。”洪维清介绍，近年来，石山村深入贯彻落实绿色发展理念，坚定不移推进生态文明建设，高效落实乡村振兴战略制定的绿色发展道路，一阶段来，种植凤凰木、竹柏等苗木近万株，高品质打造石龙溪生态水系，营造“山清水秀林绿”的绿色生态，村庄提升建设再上新台阶。



村民有序认领树苗。

东田组织召开安全生产培训

本报讯（通讯员 吴双龙 记者 庄树鸿）近日，东田镇在闽发铝业东田分公司商学院组织召开安全生产培训和有限空间应急演练。各村安全协管员、辖区企业事业单位负责人、各企业安全负责人、沿街店面负责人以及剑桥公司全体员工等600余人参加活动。

活动邀请了梅山消防救援站站长曾水根作消防知识培训。

曾水根生动形象地讲解了企业、家庭突发火灾的处理流程、注意事项及消防“四懂三会”的具体内容。消防站指战员现场示范了常用的消防救援绳打结方法，消防呼吸器佩戴方式。

培训结束后，一行人来到剑桥鞋服有限公司开展疏散演练。

会上，注册安全工程师围绕安全意识、安全责任、机制建设和风险辨识等内容授课，讲解如何落实安全第一责任人责任。课程充分结合身边案例，贴合实际，给参训人员带来了耳目一新的教学体验和前所未有的深度思考。

随后，闽发铝业内部安全工程师就《安全生产法》及“安全生产十五条硬措施”做了深入解读，并结合闽发铝业如何进行安全生产日常管理进行分享。

在应急演练环节，一名参训学员模拟进入下水管道作业窒息昏迷，其余人员担任救援人员，模拟被困有限空间下的安全救援行动。救援人员第一时间启动应急预案，各参演小组密切配合、协调联动，成功解救出“被困人员”。

通过本次“专家授课+实站演练+现场救援讲解”相结合的培训方式，增强了员工安全生产意识和理论知识，让大家对紧急情况的应对处理办法有了更直观、更深刻的印象，帮助员工掌握必备的逃生技能，为筑牢企业安全防线奠定了坚实的基础。